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CURRICULUM VITAE 

Domenico DI PIERRO, avvocato giuslavorista iscritto all’albo Avvocati dell’Ordine degli Avvocati di Trani dal dicembre 2009, ha conseguito la laurea in Giurisprudenza nel 2006 presso l’Università degli Studi di Bari, discutendo la tesi in diritto del lavoro intitolata “Poteri disciplinari del datore di lavoro”, con relatore Prof. G. Veneto. 
Nel 2011 ha conseguito con lode il diploma di Master Universitario di I livello in “Prevenzione e gestione multidisciplinare del mobbing”, presso l’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”, Facoltà di Giurisprudenza e Facoltà di Medicina e Chirurgia, discutendo la tesi dal titolo “Il Mobbing tra responsabilità penale e civile del datore di lavoro”. 
Nel 2012 ha conseguito il diploma di Master Universitario di II livello in “Prevenzione e gestione multidisciplinare del mobbing”, presso l’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”, Facoltà di Giurisprudenza e Facoltà di Medicina e Chirurgia, discutendo la tesi dal titolo “Le tutele in favore della vittima di mobbing ed il risarcimento del danno” 
Dal 2001 collabora con lo Studio Legale Belsito, specialista in diritto del lavoro, presso cui attualmente svolge la propria attività, occupandosi di controversie di lavoro, contrattualistica e situazioni di crisi aziendali, recupero crediti insoluti, sinistri stradali, interessandosi soprattutto a questioni di diritto del lavoro e bancario. 
Sotto la direzione del Prof. G. Veneto, è  stato assitente e collaboratore all’attività didattica della Prima Cattedra di Diritto del Lavoro presso la Facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro” dal 2008 al 2012.
Dal 2012 al 2013, sotto la direzione del Prof. T. Germano, è stato assitente e collabora all’attività didattica della Cattedra di Diritto del Lavoro presso la Facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”.
Per l’A.A. 2013/2014, su proposta del Prof. Nicola DE MARINIS, è stato nominato Cultore della Materia presso la cattedra di Diritto del Lavoro, Corso di Laurea in Economia Aziendale, Facoltà di Economia, Università del Molise. 
Principali incarichi e collaborazioni

Dal 2001 collabora con lo studio legale dell’Avv. Antonio Belsito, patrocinante in Cassazione.

E’ responsabile di redazione della rivista scientifica “il lavorista” (supplemento a “la bilancia” ISSN 1972-7704), bollettino ufficiale del Centro Studi Diritto dei Lavori – BARI.
Svolge attività di collaborazione con il Comitato Scientifico della Collana Giuridica di “Diritto dei Lavori” presso la facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Bari, coordinata dall’Avv. Antonio Belsito.

È componente del Comitato di redazione della rivista giuridica telematica “il Diritto dei Lavori” (www.dirittodeilavori.it) (ISSN 1974-4269), diretta dal Prof. Avv. Gaetano Veneto.

Cura la rivista “Le pubblicazioni del neogiuslavorista”, (supplemento alla rivista giuridica telematica www.dirittodeilavori.it – ISSN 1974-4269)

È socio fondatore e componente del Comitato di redazione del Centro Studi Diritto dei Lavori – BARI -  www.csddl.it;
Dal 2009 al 2012 è stato componente del Comitato Direttivo dell’Associazione Avvocati Bisceglie.

E’ responsabile di redazione della rivista scientifica “la bilancia” (ISSN 1972-7704),  periodico di cultura e di attualità forense del Foro di Trani.

Ha progettato e svolto attività di tutoraggio formativo e organizzativo per il Master di I livello in “Prevenzione e gestione multidisciplinare del mobbing”, organizzato dall’Università degli Studi di Bari - Facoltà di Giurisprudenza, Facoltà di Medicina -  in collaborazione con Centro Studi Diritto dei Lavori, a.a. 2008/2009. 

Il tutoraggio ha compreso attività di raccordo tra i corsisti e i docenti, attività di organizzazione dei contatti e attività di distribuzione di materiale didattico (dispense, bibliografie aggiornate sui temi trattati nel corso delle lezioni), il tutto sia personalmente che in via telematica. 

Dal 2009 si occupa della gestione on line del sito internet www.csddl.it, della relativa newsletter, dell’interazione con gli staff redazionali e dell’organizzazione del calendario di seminari ed eventi mediante softwares di pubblicazione ed editing.

Ha approfondito le questioni aventi ad oggetto controversie tra banche e clienti, concernenti anatocismo, vizi nei contratti bancari, protesti cambiari e i cambiamenti determinati dall’avvio di Basilea 2.

Dall’a.a. 2012/2013 è docente al master Master Universitario di II livello in “Prevenzione e gestione multidisciplinare del mobbing”, presso l’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”, Facoltà di Giurisprudenza e Facoltà di Medicina e Chirurgia.

Corsi post-universitari

Ha frequentato con merito il biennio di corso della Scuola Forense, organizzato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Trani, per praticanti avvocati.

Nel 2008 ha conseguito il diploma del corso in “Responsabile della comunicazione” organizzato Istituto di Ricerca e Formazione – IRSEA – e dalla Regione Puglia, svolgendo attività di stage presso l’agenzia di comunicazione Consultrade s.r.l. di Bisceglie (BT), orientando la comunicazione all’interno delle tre diverse aree: media, pubblico-istituzionale e utenti-consumatori.
Nell’aprile 2011 ha conseguito con lode il diploma di Master Universitario di I livello in “Prevenzione e gestione multidisciplinare del mobbing”, a.a. 2009/2010 presso l’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”, Facoltà di Giurisprudenza e Facoltà di Medicina e Chirurgia, discutendo, con il Prof. Gaetano Veneto, la tesi dal titolo “Il Mobbing tra responsabilità penale e civile del datore di lavoro”.
Nell’aprile 2012 ha conseguito il diploma di Master Universitario di II livello in “Prevenzione e gestione multidisciplinare del mobbing”, a.a. 2010/2011 presso l’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”, Facoltà di Giurisprudenza e Facoltà di Medicina e Chirurgia, discutendo, con il Prof. Tommaso Germano, la tesi dal titolo “Le tutele in favore della vittima di mobbing ed il risarcimento del danno”.

Corsi pre-universitari

Nel 2001 ha conseguito il diploma del Corso in “Produttori Olivicoli e Tecnici Operanti nelle Imprese Olivicol - ex Reg. CE 528/99” organizzato dalla ASSO.PR.OLI  e Regione Puglia e finanziato dalla Comunità Europea. 
Pubblicazioni

· Disoccupazione… e apprendistato, in Rivista Giuridica telematica Il Diritto dei Lavori (www.dirittodeilavori.it), ISSN 1974-4269, Cacucci, Bari, Anno VII n. 1, aprile 2013.

· Il procedimento di impugnazione del licenziamento, in Rivista Giuridica telematica Il Diritto dei Lavori (www.dirittodeilavori.it), ISSN 1974-4269, Cacucci, Bari, Anno VI n. 3, ottobre 2012.

· Ha collaborato alla pubblicazione della nuova edizione del testo “Controversie di lavoro”, dell’Avv. Antonio Belsito, Edizioni Cacucci, settembre 2012.
· Ha collaborato alla pubblicazione dell’edizione del testo “Controversie di lavoro”, dell’Avv. Antonio Belsito, Edizioni Cacucci, settembre 2008.

· Collaborazione sulle pubblicazioni della Cattedra di Diritto del Lavoro dell’Università degli Studi di Bari – Facoltà di Giurisprudenza.

· Nota a sentenza “Termine perentorio per l’adozione della sanzione disciplinare”, in Rivista Giuridica telematica Il Diritto dei Lavori (www.dirittodeilavori.it), ISSN 1974-4269, Cacucci, Bari, Anno I n. 2, ottobre 2007.
· Pubblicazioni sulla rivista giuridica “il lavorista” bollettino ufficiale del Centro Studi Diritto dei lavori ISSN 1972-7704:

· “Il lavoro degli agenti e rappresentanti tra autonomia e subordinazione” Anno I n. 5;
· Pubblicazioni sulla rivista giuridica “la bilancia” del Foro di Trani ISSN 1972-7704:

· “Recupero crediti all’estero e crediti documentari” Anno II n. 3;
· “Cancellazione protesto su più assegni” Anno III, n. 1;

· “Profili processuali ed aspetto pratico dell’indennizzo diretto a due anni dall’introduzione del D. lgs. 209/2005”, Anno III, n. 2;

· “Misure in tema di tutela della salute e sicurezza sul lavoro”, Anno III, n. 2;
· “Lavori e professioni, nuovi orizzonti”, Anno III, n. 2;

· “Incassi documentari: responsabilità delle banche che rilasciano liberatoria”, Anno III, n. 3;

· “I bond Tremonti”, Anno IV, n. 2;
· “La Banca del Mezzogiorno: banca per il Sud o … una nuova Banca del Sud?” Anno IV, n. 3;

Seminari e convegni giuridici: interventi e relazioni

· 16/03/2012 – Aula Aldo Moro – Facoltà di Giurisprudenza di Bari, seminario sul tema: “La flessibilità del nuovo mercato del lavoro” organizzato dall’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro” ed il Centro Studi Diritto dei Lavori di Bari, in collaborazione con l’Università degli Studi del Molise e l’Università telematica Pegaso, con il patrocinio dell’Ordine degli Avvocati di Bari, presieduto e coordinato dal prof. Gaetano Veneto, con relatori prof. Nicola De Marinis, prof. Tommaso Germano, prof. Francesco Fimmanò, ing. Pasquale Bartolino, prof. Francecso Capalbo, prof. Giuseppe Pellacani, dott. Giancarlo Turi, avv. Antonio Belsito.
· 25 e 26/09/2013 – Agriturismo “la Tredicina” – Francavilla Fontana (BA), corso ECM sul tema: “Infermiere e ambiente di lavoro: riflessioni sugli aspetti giuridici, organizzativi e socio sanitari” organizzato dalla Consociazione Nazionale delle Associazioni Infermieri (CNAI) Puglia, con il patrocinio di Regione Puglia, Provincia di Brindisi, Comune di Francavilla Fontana, Collegi Ipasvi Puglia, Università degli Studi Foggia, Università degli Studi di Bari “Aldo Moro” e Centro Studi Diritto dei Lavori di Bari, con relatori Dott. Vincenzo Tritto, Dott.ssa Annunziata Barletta, Dott. Michele De Simone, Dott. Stefano Federico, Dott.ssa Cosima Galasso, Dott.ssa Annamaria Gentile, Dott. Michele Ragnatela.
· 22/11/2013 – Aula Aldo Moro – Facoltà di Giurisprudenza di Bari, seminario sul tema: “La flessibilità del nuovo mercato del lavoro” organizzato dal Master di II livello in “Gestione e prevenzione multidisciplinare del mobbing” con il patrocinio di Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”, Ordine Avvocati Bari e Centro Studi Diritto dei Lavori di Bari, presieduto e coordinato dal prof. Gaetano Veneto, con relatori prof. Fernando Fita Ortega, prof. Giuseppe Pellacani, prof. Nicola Costantino, prof. Tommaso Germano.
GENERALITA’:

Domenico DI PIERRO è nato a Bisceglie (BA) il 15 settembre 1976 ed ivi residente in Via A. Moro n. 56, domiciliato in via M. Pasubio n. 24.

Cod. Fisc.: 


DPRDNC76P15A883Z
P. IVA: 



07171920726
Indirizzi mail: 
d.dipierro@csddl.it
Pec: 


domenico.dipierro@pec.ordineavvocatitrani.it

Skype: 

d.dipierro
Twitter: 

dipierro76
Cell. / Tel. / Fax
3495076749 / 080.3922582 / 080.3926670


II sottoscritto è a conoscenza che, ai sensi dell’art. 26 della legge 15/68, le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l’uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penale e delle leggi speciali. Inoltre, il sottoscritto autorizza al trattamento dei dati personali, secondo quanto previsto dalla Legge 675/96 del 31 dicembre 1996.
Bisceglie, lì 10/02/2014 
in fede
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